

我眼中的宽厚

公明路小学五(2)班 石曼桓

母亲经常和我们说,做人要宽厚。小时候还不懂,后来长大一些,就懂了点。再大一点,我慢慢地对这个词语有了自己的看法。

平日里,我经常央求母亲给我买书看。这次母亲给我买了一本富含哲理的书,里面有这样一个故事:一位师父有个很有才华的徒弟,但是徒弟的心胸却有些狭窄,和其他徒弟相处不够和睦,面对生活中的困难,也总是怨天怨地,或者埋怨别人。

师父看在眼里,急在心里。于是,师父决定告诉徒弟一些道理。

有一天,师父叫徒弟买一些盐来。徒弟很快便买了回来。师父叫他把一大把盐放入水杯里,过一会儿让徒弟尝尝水的味道。徒弟说:“这水可真咸!”后来师父把徒弟带到湖边,叫他把与刚才放入水杯中等量的盐放入湖水里。师父又让徒弟尝尝湖水的味道。徒弟说:“湖水很清凉,而且不咸了。”

师父笑了,告诉他:“心胸狭窄的人,他们的气量就像这杯水,有一点不如意便心生苦涩,还会为此难受许久;心胸宽广的人,他们的气量就像这满湖的水,面对同样的来自外界的误会、伤害或者痛苦,则会选择原谅他人,自己也能很快释怀。”徒弟听了,恍然大悟,从此再也没怨天尤人过。

看完这个故事,我陷入了深思。我不正像那区区一杯水吗?记得我们班一位同学因为一句话得罪了我,我便把他列为我的“仇

人”。只因为一句话,我记了他两年的“仇”。在这期间我还总是想找些机会去“报复”他,并为此自己也难受了两年。后来在同学和老师的帮助下,我们互相道了歉,解除了误会,我也原谅了他。现在在我们不是“仇人”,而是朋友。

如今我才品到“与其多个敌人,不如多个朋友”这句话的滋味,想必是小时候母亲所说的“做人要宽厚”的意思吧。是啊!宽厚的人,朋友更多,活得更开心。(指导老师:徐启静)

《鸡毛信》观后感

福佑路小学三(2)班 李若凡

今天我观看了红色电影《鸡毛信》,给我留下了深刻的印象。

《鸡毛信》讲的是一个叫海娃的12岁孩子,他被父亲派去送一封很重要的信。在路上,他遇见了日本兵。为避免被发现,他急中生智把信藏在羊尾巴下,成功地骗过了敌人。日本兵命令他带路,他把日本兵引进了八路军的包围圈。日本兵发现后把海娃打伤了,幸好八路军及时赶到,消灭了敌人,救了海娃。

看完这部电影,我觉得海娃很勇敢很机智,他冒着生命危险去送信,与敌人灵活周旋。想想我自己,今年10岁,平时遇到困难就想放弃,跳舞嫌累不想练,总是想着玩游戏;嫌老师布置的作业多,遇到难题不愿意思考。海娃和我年龄差不多,我却差远了。我决定以后向海娃学习,做一个坚强、勇敢、遇到事情多动脑筋想办法的孩子。(指导老师:赵欢)

我的植物朋友

平马路小学三(4)班 陈涵博

我家阳台有月季、水仙、绿萝、兰花……我最喜欢的就是兰花。

我家兰花的叶子是墨绿色的,又直又长,叶头尖尖的,形状像宝剑一样。一阵微风吹来,兰花的叶子轻轻摆动,好像有武士在练习剑法一样。前两天,我突然闻到了一股清香,就连忙走到阳台,一看,原来是兰花开了。在一根长长的花茎上,有七八朵紫色的花,有的花瓣全展开了,露出嫩黄色的花蕊,好像一位紫衣仙子在翩翩起舞;有的还是花骨朵,说不定明天就会开花了。

清香的兰花,可以做兰花茶;花瓣还可以食用,做菜做汤都让人回味无穷。兰花高洁、典雅,品质高尚,自古以来就深受中国人民的喜爱,它与梅、竹、菊合称为花中“四君子”。在我们的生活中,有许多像兰花一样的人,在平凡的岗位上默默地奉献着。

我喜欢我的植物朋友——兰花。(指导老师:张秋菊)

我的家乡

平马路小学二(4)班 刘奕成

我的家乡是一个美丽的小山村,那里空气新鲜、景色迷人。

春天,山上的小草从地上悄悄地探出脑袋,嫩绿嫩绿的,像一片片绿色的地毯,上面开满了五颜六色的无名小花,有红的、蓝的、黄的……美丽的花儿引得蝴蝶姑娘在花丛中翩翩起舞,勤劳的小蜜蜂也在花丛中采蜜,热闹极了!山上的树郁郁葱葱,像一把把撑开的大伞,我们在大树下乘凉玩耍,开心极了!微风吹过,树上的叶子轻轻摇摆,像是在向我们招手,欢迎我们来山上游玩。

家乡的小河一年四季清澈见底,小鱼儿在河里快乐地游来游去,追逐打闹,小螃蟹也躲在河底悄悄地吐泡泡。夏天的时候,小朋友们按捺不住喜悦的心情,纷纷到河边玩耍嬉戏,打水仗、抓螃蟹、逮小鱼,可开心了!家乡的小河给我们带来了清凉和无尽的乐趣。

这就是我的家乡,一个美丽的小山村,我爱我的家乡,欢迎大家来做客。(指导老师:张培娜)

海上日出

建东小学四(6)班 李雨萱

我的奇思妙想

市一中新区学校四(2)班 丁熙焱

小朋友,你们是否也因书包太大放不到桌子而烦恼?是否也因书包太难清理而烦恼?那是你没有见过我发明的书包,它可比普通的书包神奇多了。

它会变小、变轻。有很多人背着书包不一会儿就会腰酸背痛,因为书包太大太重,而我发明的这款书包专门安装了一个能控制大小轻重的装置,不仅能变

大变小,还可以变轻变重呢。如果书包太大,你就叫一声小,书包就会变小;如果书包太小,你就叫一声大,书包就会变大;如果书包太重,你就叫一声轻,书包就会变轻……

它会自动清理。比起书包的轻重,同学们更需要的是会自动清理的书包吧。别急,我发明的这款书包上有自动清理器,你

按一下书包左侧的白色按键,书包里的杂物和垃圾就会从右下角的一个小口清理出来,既方便又节省了干洗书包的费用。

你可能会问,这么神奇的书包一定很贵吧?其实并不贵,就是平常书包的价格,只要将我发明的控制清理装置安装后就会出现如我所述的奇特效果。

(指导老师:谢培亚)

爱做实验的他

矿工路小学五(4)班 张按萌

纷纷,“他是怎么做到的?”“不知道。”“我的天啊!”“太厉害了!”……

他得意扬扬地炫耀自己的实验过程:“首先,我用两只瓶子装满深5厘米的红色墨水和蓝色墨水,放在阴凉的地方,然后放两支白百合花,用剪刀剪下来,小心翼翼地在瓶子里,观察它的变化。昨天下午还没有变化,但两种墨水各少了2

厘米。到了晚上,我回到家,走到百合花跟前,那时我就惊呆了。百合花就是现在这样了!”

我们半信半疑,他又笑着说:“这是我从书上看到的,起初,我也不相信,就自己亲自做了这个实验。”同学们听了,这才相信了他。

你看,这就是他,爱做实验的他。(指导老师:许静)

会“吃”针的鸡蛋

平马路小学三(5)班 张梓桐

我从故事《口袋神探》上听到了一个有趣的事:有一种方法可以让针轻松插入鸡蛋中,并且鸡蛋不会破裂。我想:真的有这么神奇吗?于是我决定试一试。

我按照故事上讲的,准备了一个鸡蛋、一瓶醋、一根缝衣针和一个碗。首先把鸡蛋放入碗里,接着倒入醋,一定要把鸡蛋淹没哦!泡半个小时左右,再把鸡蛋拿出来。

见证奇迹的时刻到了!我兴奋地从碗里拿出鸡蛋,发现蛋壳变得有点软,又很有弹性。我小心翼翼地拿着鸡蛋,很轻松地就把针插进去了。哇!太神奇了!鸡蛋不但没有破,而且针孔还很快愈合上了,看不到一点痕迹。

你知道这是为什么吗?让我来告诉你吧:因为蛋壳里面含钙,被酸性溶液浸泡之后,蛋壳就会变软,这时插入针,蛋壳就不会破了。

通过实验,我知道了会“吃”针的鸡蛋不是一个神话,而是一个化学反应。化学可真有趣呀!

(指导老师:黄书园)

“耶,我的实验成功了!”这天,他一到学校就高兴地欢呼道。我连忙问:“什么实验成功了?”他不慌不忙地把书包放在桌子上,从书包里拿出两支百合花。

他刚刚拿出来百合花,我就惊呼一声,把同学们都吸引过来了。原来,他拿出来的是彩色百合花,一朵蓝色的,一朵红色的。同学们看见了都开始议论



海上日出

建东小学四(6)班 李雨萱